

資料輯剪館書圖學大學生報

日期 740702 版面 三版

分類 足球

從黎明到日落，選手於汗水中淚水下，不斷發出呻吟和呐喊聲。距離亞運還有十五個月，幾百位韓國運動員已接受艱苦訓練，力圖在明年漢城亞運奪取第二多的金牌。

上屆新德里亞運，南韓贏得二十八面金牌，次於中共和日本。南韓業餘體育協會發言人說：「我們目標是贏六面金牌，這並非痴人說夢。」

選手受到退休後可得到巨額酬金的激勵。南韓業餘體協說，在田徑或馬拉松得金牌的，可獲贈相等獎牌。私人公司設立綜合運動區附近蓋選手村以及在南部金山港建帆船停泊站。

（許峻譯自路透社特稿）

漢城緊鑼密鼓迎亞運 誓奪60面金牌

許多建築也將供一九八八年奧運使用。穿越首都漢城中央的漢江，正加以淨化，沿岸並建造公園和運動設施。

漢城也在建兩條新的地下鐵路線，預定八月完工，這將使地下鐵系統總長一百二十公里，可協助解決交通擁擠的混亂。

隨著營建工程的推進，警員、計程車司機、店員和飯店侍者加強補習英語和日語，以應付明年亞運會的觀光客。

有十三個國家與地區六百多名選手參加的美國桌球公開賽，經過五天激戰於卅日閉幕，不但激起了美國人的桌球意識，有助於美國桌球運動的發展，同時，

也替海峽兩岸的選手提供了一場難得的桌球盛會。

在美國，最常見到桌球場的地方，是一般人家中兼

作娛樂室的地下室。

美國桌球協會會長提姆·博根估計，美國約有一千九百萬人「玩」乒乓球，但真正參加比賽的，只有數千人。他說，在美國不能靠打桌球吃飯，這是美國桌球運動無法普及的原因。他估計，在中國大陸有一千五百萬人「玩」桌球，至少有四萬人以桌球為生。博

根的小兒子艾瑞克在美國排名第一、世界排名第卅三，就是在美國無法維生，轉到西德替一個桌球俱樂部打球。

美國公開賽使得美國人瞭解桌球是全球運動人口總數僅次於足球（Soccer）的運動，不但有助於促使

桌球走出地下室，也使美國人重視桌球已成為一九八八年奧林匹克運動會競賽項目的事實。

美國桌球代表隊教練李赫男廿日電話接受訪問時說，

中華隊這次在美國公開賽中對中國大陸隊所造成威脅，就整個桌球運動來說，是「挺好的現象，否則只是一個強隊就沒有意思了」。

李赫男（四十三歲）是中國大陸打到一九六一年世

界冠軍時，女子隊的一員。她花費過中國大陸女子隊

發展桌球運動的計畫，成為美國第一個全職的國家

桌球教練，目前在柯羅拉多泉國家集訓中心訓練美國選手。她的先生艾立國，負責訓練選手。

李赫男認為，從美國公開賽來看，「中華隊打得比

較好。吳文嘉在單打擊敗了江加良，打得比較兇，主

動攻擊很多。在第四局江加良還是有希望贏的，但打

到十七比十一領先後，沒有處理好」。最後吳文嘉在

單打冠軍賽輸給成應華，是輸在成的「兩面進攻，兩

面弧圈球出手，致使吳文嘉吃到大虧。

她說，大陸桌球員比賽經驗豐富，各類打法的球員都

從美桌賽看中華、大陸隊

本報特約撰述 沈珠妮

兩邊的水準很相當

中華隊

·發球與接發球進步很大，搶攻的意識很強

大陸隊

·球員比賽經驗豐富，各類打法的球員都有。

面弧圈球，打得比較積極，吳文嘉沒有機會反攻。

吳文嘉雖然打敗了江加良，這不意味江的世界第一地位受到動搖，但是，「吳文嘉是一個很好的運動員，將來還有得打」。

李赫男以三者的立場，冷眼分析海峽兩岸的桌球

水準，認為「兩邊的水平很相當」。中華隊在發球與

接發球方面進步很大，搶攻的意識很強，缺點是「全

隊的球路不夠多樣，以直板、弧圈為主，大的正手進

攻配合快步法」。今後在訓練時應該更注意技術上的

細節，開球出去的線路、落點、輕重量等，都該注

意，同時應進一步提高發球、接發球的境界。

至於中國大陸，李赫男認為，中國大陸的兵兵球水

準既高又普及，可以從成應華這次拿到美國公開賽男

子單打冠軍得到證明。

她說，成應華已經廿八歲，平時是江加良（廿一歲）

的「陪訓」球員（即對練的靶子），最近才結婚，在

世界盃之後，大陸桌球選手都休假了兩、三個月，因

此在加州國際邀請賽時，出手生疏，被中華隊以三比

〇擊敗。在美國公開賽時，成應華看到江加良的直板

左推右攻擋不住吳文嘉，立即改變球路，換成橫板兩

面弧圈球出手，致使吳文嘉吃到大虧。

她說，大陸桌球員比賽經驗豐富，各類打法的球員都